

近距离感受非遗传承之美

市南区非遗社区行系列活动打造多彩社区生活

本报8月7日讯 为大力弘扬中华优秀传统文化,推动非遗文化更好地融入现代生活,今年以来,市南区结合辖区非遗特色,依照街道社区场地规模,量身打造“非遗1+N”的文化套餐,让非遗传承人走到群众身边,开展“畅游市南·探寻非遗”非遗社区行系列活动,让社区居民足不出户即可沉浸式体验非遗文化的独特魅力。

历时一个月,2023市南区“非遗社区行”在暑气升腾的盛夏时节圆满收官。活动自启动以来,陆续走进了多个社区,不断为居民们送上内容丰富、形式多样的非遗文化盛宴。其中非遗展演、中医义诊、非遗手造体验、非遗讲座、非遗市集等活动受到居民的一致好评。

“非遗手造体验”活动涵盖面塑、扎染、团扇绘制、制香、剪纸、丝网花等非遗项目,让居民沉浸式体验到了传统非遗之美,让非遗文化在“手把手”间绽放新的光彩,拉近了居民与时间的距离。

在“非遗讲座”活动中,非遗传承人



非遗社区行系列活动让居民在家门口体验非遗文化魅力。

走进社区,走上讲台,普及非遗知识,弘扬优秀传统文化,通过非遗传承人的讲

解与作品展示,吸引了众多居民参与到讲座中来,在社区里掀起了一场中华传

老鸽棚盘踞楼顶27年昨开拆

李沧区综合行政执法局浮山路中队拆除超300平方米违法建设

本报8月7日讯 7日上午,李沧区综合行政执法局浮山路中队执法人员来到九水路一幢居民楼楼顶,依法拆除了27年前陆续开始搭建的超300平方米违法建设。

7日上午9时许,九水路向阳路路口,执法人员来到路口西侧的一幢房屋的七楼楼顶,调来施工人员拆除屋顶的违法建筑。记者来到这幢房屋的楼顶看见,这里盖起了几幢板房,有的和房屋连在一起,有的则是靠边建设,屋顶还留有排气孔。执法人员告诉记者,这些违法建设都是信鸽的鸽棚,是27年前陆续搭建的。

“当时周边都是田地,没有高楼,也没人管。”屋主王先生感叹,自己是一名信鸽爱好者,也是青岛市信鸽协会会员。为了养鸽子,他专门购买了楼顶的房屋,陆续搭建了这些鸽棚。

时间一天天过去,王先生饲养的信鸽越来越多,不可避免地影响到了邻居的正常生活。很多邻居开始向综合行政执法部门投诉,称楼顶有违法建筑物,夏天开窗还有味道扰民。接到居民举报

后,李沧区浮山路街道办事处工作人员和李沧区综合行政执法局浮山路中队执法人员多次上门劝说,向王先生讲明法律法规,取得了他的理解和配合。8月7日一早,工人们登上楼顶开始拆除。

记者了解到,20多年过去,王先生已经饲养了800多只信鸽,有些还是比利时、荷兰的优质信鸽,价值不菲。在拆除前,王先生已经将信鸽转移。

“包括鸽子笼在内,这个楼顶共有8处违法建筑,总面积超过300平方米,我们今天开始要全部拆除。”李沧区综合行政执法局浮山路中队执法人员告诉记者。

8月初召开的全市城市管理工作会议要求,全市上下要深入践行以人民为中心的发展思想,下足“绣花功夫”,解决城市管理中的“顽瘴痼疾”,健全城市管理长效机制,全面提升城市精细化管理水平,充分彰显现代化国际大都市的形象品质。李沧区综合行政执法局执法人员表示,他们将坚持依法治理,推动持续攻坚,守护辖区的城市面貌。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 实习生 崔闻芳)

钢结构主桁架首吊 青岛虚拟现实创享中心建设迎新进展

本报8月7日讯 6日,随着一声“起吊”令下,青岛虚拟现实创享中心项目钢结构主桁架首吊取得圆满成功,标志着钢结构工程施工正式进入大干阶段。

此次吊装的首榀桁架重63吨,高度17.12米,长度22.33米,面对青岛突如其来的暴雨与高温等不利条件,项目团队严控计划,克服困难,最终在履带吊的牵引下,首榀钢桁架稳稳落在对应位置,主桁架首吊取得圆满成功。

“为保证建造进度,项目通过BIM模型进行施工场布优化,克服现场场地狭小,施工场地及材料倒运困难,同时根据不同施工阶段模拟现场道路、塔吊、料场等布置,提前进行场地规划,减少材料机械等倒运时间费用。”中建八局四公司项目经理孙国栋介绍道。据悉,青岛虚拟现实创享中心项目位于崂山区科苑经六路以东、新宏路以北、科苑纬四路以

南,总占地面积约81亩,规划建筑面积约10.45万平方米。项目为新型产业用地,主要建设新基建及其他产业相关的智能制造和高端装备制造等厂房及相关配套,包含1#楼虚拟现实创享中心、2#配套附属办公楼、3#楼配套实训基地及VR主题广场等配套设施。项目圆状外形整体酷似“飞碟”,通过建筑、山体、灯光的融合互动,打造室内室外联动的虚

拟现实展示体验场景,打破虚拟与现实的边界,打造集“VR体验、展示发布、论坛展会、科普实训、公共服务”等多功能为一体的园区综合配套中心,是国家级虚拟现实产业研发制造基地——青岛虚拟现实产业园区综合配套区的核心支撑项目,带动区域低效用地再开发和产业发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

城阳城市夜经济再添新“IP”

2023首届青岛国际海鲜节在城阳区盛大启幕

本报8月7日讯 6日,随着来自渤海、黄海、东海、南海的四海之水汇聚于一体,2023首届青岛国际海鲜节在城阳区青岛国际海鲜城正式启幕。微风阵阵催人醉,海味盈盈飘鲜香,众多市民齐聚现场,一睹盛况。

2023首届青岛国际海鲜节由城阳区城阳街道城阳村社区居民委员会、青岛海农联商业运营管理有限公司联合主办,以“敢为天下鲜”为主题,通过中华海鲜美食大排档、海鲜烧烤自助DIY、光影艺术节、游乐嘉年华、篝火露营派对、大学生创业市集、惠民音乐演出等丰富多彩的活动,弘扬中华海鲜美食文化,提升城阳城市夜经济文化软实力。

开幕式上,童声领唱《大海啊故乡》朝气蓬勃、青春飞扬;杂技《太空漫步》动作炫酷、震撼全场;歌舞表演《腾飞吧美丽的青岛》热情洋溢、活力四射……现场气氛高涨、热潮不断。

据了解,本届青岛国际海鲜节将持续至8月27日,将策划实施海鲜美食、文艺演出、休闲娱乐、文创市集等四大活动板块,将有来自全国各地的近百家海鲜美食餐饮商家入驻会场,海鲜特色美食和城市潮流文化将荟萃一堂,共同为来宾呈现欢乐、休闲的海洋文化,呈上新鲜、美味的海产品盛宴。

今年以来,城阳区坚持节会为媒,创新打造文旅IP,为文旅发展提供品牌流



开幕式当晚,市民游客众多。栾丕炜 摄

量效应。非遗文化节、蛤蜊节、“葡萄潮”“啤酒潮”“樱桃花季”等“潮”系列网红节会,打响“潮生活·夜城阳”品牌,一个个重量级文旅项目把城阳一次次送上了热搜榜。开心麻花团队落户城阳大剧院、青岛明月山海间不夜城开街、方特“熊出没”乐园的成功签约、国内首个机车音乐节的热血开唱,为城阳注入源源不断的新活力、新激情。美景、美食、美宿、美物,城阳打造的全系列文旅产品体系,不仅让市民游客“游有所乐”“游有所获”,更是成为城阳区文旅深度融合高质量发展的强劲引擎。

据悉,以本届青岛国际海鲜节为契机,每年8月6日将成为青岛国际海鲜节固定举办时间,青岛国际海鲜城成为活动永久驻地,使“青岛国际海鲜节”这一品牌成为城阳又一个重量级文旅IP。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜 通讯员 高鹏)

大港将建一处6班幼儿园

本报8月7日讯 7日,市自然资源和规划局发布了《大港纬四路39#地块幼儿园项目规划方案批前公示》,项目位于市北区大港纬四路以东,大港纬五路以西,大港纬一路以南,大港三路以北,由青岛市市北区教育和体育局负责建设。

根据项目规划方案显示,规划拟建6班幼儿园,用地面积约3270.1平方米,

总建筑面积约3335平方米,其中地上建筑面积约2805平方米,建成后将为周边提供一所功能齐全、设施完备、标准化规范化的幼儿园。建筑形体错动有序,契合用地的同时,保证了教学用房的良好采光;坡屋顶、红屋面、浅色主墙体的立面形式,与周边环境相协调统一。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)